

Протокол

заседания Общественного совета при Управлении Федеральной антимонопольной службы по Белгородской области

18 декабря 2019 года

г. Белгород

Члены ОС:

Коваль В.Н. - член общественной палаты Белгородской области, директор по перспективному развитию АО "Петрохим", председатель общественного совета;

Саламасов В.М. - член Общероссийской общественной организации по охране и защите природных ресурсов «Российское экологическое общество» председатель Белгородского регионального отделения, директор ИП Саламасов В.М. с реорганизацией в ООО «ЛЮБЕНА» и в ООО «Мир цифровых систем», член экспертного совета по вопросам обращения с отходами, член регионального штаба ОНФ, заместитель председателя общественного совета;

Гусакова Ю.С.- доцент НИУ "БелГУ" юридический институт;

Мухин Ю.В. - член Белгородского регионального отделения «ОПОРЫ РОССИИ», директор ООО «Домострой»;

Шамарин В.В. - член общественной палаты Белгородской области, директор ООО «Стройматериалы-Сад пенсионеров»;

Шуринов А.В. - член Белгородского регионального отделения общероссийской общественной организации «Деловая Россия», директор ООО «Русский проект»;

Чумакова Л.А. - член Союза «Губкинская торгово-промышленная палата», старший вице-президент Союза «Губкинская торгово-промышленная палата»;

Милокум Б.А. - член Союза «Белгородская торгово-промышленная палата», директор ООО РА «Окно Роста»;

Кузубов А.А. - член общественной палаты Белгородской области, директор ООО «Техноинком»;

Красников А.И. - член общественной палаты Белгородской области, директор МКУ «ОПП г. Белгорода».

Присутствовали:

Ширков А.В. – руководитель Белгородского УФАС России;

Кашу Е.В. - заместитель руководителя Белгородского УФАС России, ответственный секретарь общественного совета.

Ширков А.В. открыл заседание общественного совета (далее-ОС).

Кашу Е.В. огласила повестку заседания.

Повестка дня:

1. Итоги работы Первой Всероссийской научно-практической конференции Общественных советов ФАС России;
2. Формирование и утверждение плана работы Совета на 2020 год;
3. Избрание представителей Совета в качестве независимых экспертов в состав следующих комиссий Белгородского УФАС России:
 - аттестационной комиссии;
 - конкурсной комиссии;
 - комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов.

I. Итоги работы Первой Всероссийской научно-практической конференции Общественных советов ФАС России.

По первому вопросу повестки выступили Ширков А.В., Коваль В.Н. (в обсуждении приняли участие: Гусакова Ю.С., Мухин Ю.В., Саламасов В.М.).

Ширков А.В. доложил присутствующим об основных целях деятельности ФАС России, озвученных в ходе работы Первой Всероссийской научно-практической конференции Общественных советов ФАС России. Среди которых особое внимание уделил вопросам вовлечения государственного и муниципального имущества в экономику, необходимости развития биржевой торговли во всех сферах деятельности, а так же вопросам связанным с дерегулированием естественных монополий.

Коваль В.Н. отметил, что в ходе конференции получила положительную оценку практика Белгородской области в сфере индивидуального жилищного строительства.

Акцентировал внимание, что конечной целью реализации государственной политики, работы органов власти в целом и в частности антимонопольной службы является благополучие конечного потребителя. При этом используется два концептуальных подхода влияния на конечный результат- опосредованно и непосредственно. Отметил, что на территории Белгородской области концепция работы власти строится с учетом работы различных общественных советов.

Особо подчеркнул, что основной целью работы общественного совета, на его взгляд, является оценка результата работы антимонопольного органа и развития конкуренции с точки зрения конечного потребителя. Привел в пример работу регионального оператора по обращению с ТКО ООО "Центр экологической безопасности", а так же вопрос начисления платы за электроэнергию на общедомовые нужды.

Рекомендовал членам ОС ознакомиться с выступлением И.Ю. Артемьева в Крыму, посвященным деятельности антимонопольной службы размещенным на сайте ФАС России.

Решили: информацию принять к сведению.

II. Формирование и утверждение плана работы Совета на 2020 год:

По второму вопросу повестки выступили В.Н. Коваль, Ширков А.В., Кашу Е.В. (в обсуждении приняли участие: Гусакова Ю.С., Мухин Ю.В., Саламасов В.М., Шамарин В.В., Шуринов А.В., Чумакова Л.А., Милокум Б.А., Кузубов А.А., Красников А.И.).

Ширков А.В. предложил членам ОС проводить заседание ОС в 2020 году ежеквартально, в последний месяц квартала, при этом в случае возникновения необходимости дополнительного обсуждения вопросов закрепить возможность внеочередного созыва ОС.

Присутствующие поддержали внесенное предложение.

Кашу Е.В. озвучила предлагаемые Белгородским УФАС России темы для обсуждения на заседаниях ОС в 2020 году:

1. Подведение итогов работы Белгородского УФАС России за 2019 год.
2. Результаты изучения товарных рынков проведенных Белгородским УФАС России в 2019 году- 1 полугодии 2020 года, выявление проблематики, предложения по развитию конкурентной среды на данных товарных рынках.
3. Обсуждение хода реализации национального плана развития конкуренции на территории Белгородской области в 2020 году.
4. Обсуждение хода реализации национальных проектов на территории Белгородской области в 2020 году. Подведение итогов работы ОС в 2020 году.

Саламасов В.М.: Доложил присутствующим о вопросах поднятых на антикоррупционном форуме, проведенном совместно ФАС России и ОНФ "За честные закупки" 10.12.2019 в г. Краснодаре. Особое внимание обратил на картельные соглашения при закупках питания в детские учреждения, закупках ГСМ, а так же картели связанные с вовлечением государственного и муниципального имущества в экономику. Предложил включить в план работы ОС вопросы связанные с картелями на территории Белгородской области, в частности при закупках продуктов питания в детские учреждения. При этом, в связи с принятием закона об органической (экологически чистой) продукции, вступающего в силу с 01.01.2020, рассмотреть возможность рекомендовать заказчикам, приобретающим продукты питания для детских учреждений, включать в документацию о закупках какой-то процент товаров с этим знаком, что позволит не только обеспечивать детей экологически чистым питанием, но и развивать конкуренцию при производстве и реализации органической продукции, поскольку затраты на ее производство выше, чем на аналогичные товары, не относящиеся к этому классу.

Коваль В.Н.: внес предложение по защите интересов малого бизнеса, для этого предложил внести в план работы обсуждение вопроса связанного с нормативами к качеству сточных вод. Поскольку установленные на местном уровне нормативы существенно превышают требования нормативов, установленных на федеральном уровне. При этом обратил особое внимание, что нормативы к сточным водам, установленные на местном уровне, превышают нормативы, установленные к питьевой воде, что не выдерживает никакой критики.

Решили принять следующий план работы на 2020 год:

1 квартал (март). Подведение итогов работы Белгородского УФАС России за 2019 год. Картельные соглашения при закупках питания в детские учреждения. Обсуждение

вопросов связанных с вступлением в силу Федерального закона от 03.08.2018 №280-ФЗ "Об органической (экологически чистой) продукции".

2 квартал (июнь). Результаты изучения товарных рынков, проведенных Белгородским УФАС России в 2019 году - 1 полугодии 2020 года, проблематика, предложения по развитию конкурентной среды на рассматриваемых товарных рынках.

3 квартал (сентябрь). Обсуждение хода реализации национального плана развития конкуренции на территории Белгородской области в 2020 году. Обсуждение проблемных вопросов в сфере ТКО в Белгородской области. Обсуждение проблемных вопросов связанных с утвержденными на местном уровне нормативами к качеству сточных вод.

4 квартал (декабрь). Обсуждение хода реализации национальных проектов на территории Белгородской области в 2020 году. Подведение итогов работы ОС в 2020 году.

III. Избрание представителей Совета в качестве независимых экспертов в состав комиссий при Белгородском УФАС России.

По третьему вопросу повестки выступил Ширков А.В. (в обсуждении приняли участие: В.Н. Коваль, Гусакова Ю.С., Мухин Ю.В., Саламасов В.М., Шамарин В.В., Шуринов А.В., Чумакова Л.А., Милокум Б.А., Кузубов А.А., Красников А.И.).

Ширков А.В. доложил членам ОС о том, что в Белгородском УФАС России во исполнение требований федерального законодательства о государственной гражданской службе действует ряд комиссий призванных обеспечить равный доступ поступления на гражданскую службу, оценку соответствия квалификационным требованиям государственных служащих управления, разрешение вопросов связанных с урегулированием конфликта интересов. При этом обратил внимание на то, что законодательство требует наличия в составе таких комиссий независимых экспертов. В соответствии с положением об общественном совете такими независимыми экспертами могут являться члены ОС. В связи с чем предложил обсудить кандидатуры членов ОС для включения в состав комиссий.

Решили:

1. Включить в состав аттестационной комиссии Белгородского УФАС России в качестве независимых экспертов членов ОС Гусакову Ю.С. и Журавлеву Н.П.
2. Включить в состав конкурсной комиссии Белгородского УФАС России в качестве независимых экспертов членов ОС Гусакову Ю.С. и Журавлеву Н.П.
3. Включить в состав комиссии Белгородского УФАС России по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в качестве независимых экспертов членов ОС Ковалю В.Н. и Саламасова В.М.

Председатель ОС

В.Н. Коваль